
MODLITBA SRDCEM PŘINÁŠÍ ŽIVOTNÍ JISTOTU A MÍR 
 

     I v dnešní době přece jsou ještě lidé, kteří chtějí 
prožít dobře život v souladu s Božím řádem a rado-
vat se z toho, a proto se intenzivně modlí, aby je Bůh 
posiloval a vedl. Jiní lidé, a těch je více, mají různé 
životní potíže a nesplněná přání, a pokud jsou věřící, 
začnou se intenzivně modlit, aby se správným jedná-
ním zbavili potíží a dosahovali naplnění svých tužeb. 
     Modlitba je vždy dobrá, ale jsou různá chápání a 
hodnoty modlitby. Množství modlitby a citová inten-
zita jsou přínosné znaky při modlitbě, ale hodně užit-
ku z takové modlitby ztrácíme, když nedojde k napl-
nění našeho očekávání, a my se často začneme proti 
Bohu bouřit. 
     Jediná nejúčinnější a dokonalá modlitba je mod-
litba srdcem, jak to připomíná Panna Maria v Med-
žugorji. Mnohý člověk by se rád rozhodl pro tuto 
modlitbu, ale mnohdy neví, co to vlastně je za mod-
litbu. Není snadné to jednoduše vysvětlit. 
     Snad nejjednodušší charakteristika modlitby srd-
cem je taková, že se máme modlit různé modlitby, 
ale obsah slov máme uskutečňovat ve svém životě. 
Takže když se třeba modlíme „odpusť nám naše vi-
ny, jako i my odpouštíme“ musíme se naučit provi-
nění, která nám učinili druzí, skutečně odpouštět atd. 
Jedině taková modlitba nám zprostředkovává stálé 
Boží vedení životem a mír v duši, i když to nemusí-
me stále cítit. Ovšem takovou modlitbu nemůžeme 
začít konat náhle jen svým rozhodnutím, ale v takové 
modlitbě rosteme a zdokonalujeme se léta, protože 
její uskutečňování je obtížné. Naráží totiž na naši pý-
chu, sebelásku, závist, domýšlivost, lenost, touhu po 
požitcích, hněv, lakotu atd. Když tyto nectnosti po-
tlačujeme, naše modlitba se zkvalitňuje. 
 

  ■  Dívka na střední škole usilovala žít co nejdoko-
naleji v souladu s Božím řádem. Snažila se obsah 
modliteb prožívat v denním životě. 
Rozsévala radost, maximálně kaž-
dému pomáhala, postila se a četba 
životopisů svatých ji naplňovala oh-
něm svaté lásky. Necelé tři roky 
před maturitou dostala tuberkulózu. 
Plíce byly zachváceny infekcí, bě-
hem tří dnů zeslábla, vykašlávala 
krev, dokonce se dusila. Dostala ne-
obvykle vysoké teploty a cítila vel-
kou únavu. Nicméně se snažila ale-
spoň krátkými modlitbami udržovat 
kontakt s Bohem. Stále jí bylo vnu-
káno, ať je klidná, že Panna Maria, 
kterou vždy prosila o pomoc a zpro-
středkování milostí k bohumilému 
životu, má vše pod kontrolou a dob-
ře to dopadne. 

     Ona si uvědomovala, že situace je vážná, a upřím-
ně říkala Bohu, je-li to jeho vůle, ať si ji třeba vezme 
hned do nebe. Lékaři nedávali rodičům žádnou nadě-
ji na uzdravení. 
     Ale za tři měsíce se stav začal zlepšovat a k pře-
kvapení všech za rok byla zdravá, pilně se učila a 
maturitu udělala současně s ostatními spolužáky. 
 

  ■  Matka vyprávěla o své situaci v rodině. Před té-
měř osmi léty jí řekli synové, jeden měl 14,5 roků a 
druhý 13 roků, že nebudou chodit do kostela. Byli 
vychováváni nábožensky a při mši dělali ministranty. 
Řekli, že ani druzí spolužáci nechodí do kostela a ni-
kdo se nemodlí. Byla z toho nešťastná a velmi se za 
ně intenzivně modlila. Po roce zjistila, že starší syn 
bere drogy a začíná krást. Byl vyhozen ze střední 
školy a začal dělat pomocného dělníka. V 18 letech 
odešel z domu. 
     Matka nechápala, proč po tolika vroucích modlit-
bách se situace stále zhoršuje. Byla hluboce smutná, 
ale Bohu nevyčítala, že ji nevyslyšel. Jednou svého 
syna dokonce viděla na ulici ve velmi špatném stavu 
v pochybné společnosti. Byla zcela bezradná a nevě-
děla, co má dělat. Po tři roky neměla o něm žádné in-
formace, nevěděla, zda žije nebo se udrogoval. Ale 
stále ve vroucích modlitbách pokračovala. Teprve po 
třech posledních letech dostala od syna dopis, ve kte-
rém se jí velmi pokorně omlouval za utrpení, které jí 
způsobil, a prosil o odpuštění. Sdělil jí, že je již tři 
roky v italské komunitě sestry Elvíry v Chorvatsku a 
zve ji na dvoudenní setkání do Záhřebu. 
     Znovu a znovu pročítala tento dopis a nevěřila 
svým očím, zda je to pravda. Za týden odjela na set-
kání. Bylo tam mnoho lidí, zejména rodičů a přátel 
komunity. Najednou stála před svým synem. Skoro 
jej nemohla poznat. Chvíli na něj zírala jako u vytr-

žení. Jeho tvář vypadala ušlechtile, zá-
řila z ní pokora a láska. V jeho očích se 
objevily slzy. Najednou si padli do ná-
ručí. 
     Maminka měla dojem, že je to sen. 
Sladce jí zněla synova slova: „Odpusť 
mi to utrpení, které jsem ti způsobil.“ 
Pak spolu chodili a syn vyprávěl, jak 
se dostal do komunity a jak začal žít 
víru opravdově. A řekl, že chce zůstat i 
déle a budovat další komunity, které li-
dem přinášejí obrácení a čistou radost 
ze života. V duchu děkovala Bohu a 
přímluvkyni Panně Marii, že vyslyšeli 
její modlitby tak velkodušným způso-
bem. 
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